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Mézesmadzagokat 
netessenek márhuzni a szegény 

adófizető népnek, a boldogtalan 

iparos- és kereskedő osztálya 

száján. Éppen elég volt min- 

denből: a mézből, a madzag- 

ból,a fullánkból is.- Közgazda- 

ságinak keresztelt szervek han- 

gosan tiltakoznak, hogy az a- 

dóterhek elviselhetetlenek, pe- 

dig azokat a nép bizalmából 

bennülő tanácsosok vetik ki. Az 

értéktaxa körül pedig olyan bo- 

hóckodás folyik,hogy azon köny- 

nyekig lehetne kacagni, ha nem 

volna az eset végeredményben 

olyan szomoru. Az értéktaxát 

a városi tanács vetette ki és azt 

persze a hat éves gyerek is tud- 

ja, hogy abban részt vesz a vá- 

rosban minden létezhető fórum. 

Nos, hát akkor miért tiltakoz- 

nak az urak? Fáj Önöknek az 
értéktaxa megállapitása ? Zúgo- 

lódnak az értéktaxa igazságta- 

lanságai ellen? Hát miért nem 
zúgolódnak az ellen, hogy mi- 

lyen emberek képvise- 

lik most a közvéleményt a ta- 
nácsban, hiszen az értéktaxát 

ezek állapitották meg?- Cir- 
kusz ez kérjük. Kutyakomédia. 

Csunya kóklerség amelynek már 
legyen vége. Mert nagyon un- 
juk már és nagyon szeretnők, 

ha érettebbnek gondolnák az 
urak az iparos-és kereskedő- 
osztályt. Mit vezetnek deputá- 
ciót-deputáció után, mit halmoz- 

nak, mi ellen tiltakoznak, 

hisz - unos-untalan mondjuk, 

hogy a városi tanácsban csak a 
miáltalunk beküldött, beválasz- 

tott emberek ülnek. -Vagy csap- 
juk el ezeket, vagy pedig hagy- 
junk fel a kutyakomédiával. 
Nem vagyunk gyermekek. 

650 
Eredeti orientális arab módszerü 

„Hajfestés Hennaával 
ROBELLA KOZMETIKÁN 
P. Bratianu 6 I. emelet 

Hajvágás ! Ondolálás ! 

Képeket pár óra alatt be- 
keretezünk! Felvétel: Illyés 

lej, uj finom 

gyermekkocsi 

Hermannál 

diszműáruház, Str. Lucaciu (v. 
Hám János u) 10. szám. 

1 tő vásárló egy-egy 

Kerékkötője-e az ipar boldogulásának az a kereskedő, alki munka- 
alkalmat nyujt ? 

Fischer Antal válaszol Lovász Györgynek. - Nyilatkoznak a szabóék. 

(Szatmár, 1928 május 23) La- 
punk 20-ik számában ismertet- 
tük Lovász György szabóipa- 
rosnak, mint a szatmári Ipar- 
testület szabó-szakosztály elnő- 
kének nyilatkozatát, amelyet 
munkatársunknak tett a szak- 
osztály jövő munkaprogramm- 
ját illetőleg. Ezen nyilatkozat 
keretépen Lovász György sok 
mindennel megvádolta Fischer 
Antal helybeli selyemkereske- 
dőt s a többek között azt is 
állitotta róla, hogy egyik ve- 
szélyes kerékkölője a szabó- 
ipar boldogulásának Fischer An- 
tal ezen sulyos vádak megjele- 
nése után felkereste szerkesz- 
tőségünket s annak közlésére 
kért fel bennünket, hogy Lo- 
vász György kijelentései téves 
iaformáción alapulnak s ennek 
igazolásáraakövetkezőket mond- 
ta: Nemcsakhogy nem vagyok 

„veszélyest kerékkötője a Lo- 

vász ur által féltve őrzött sza: 
bó-ipar boldogulásának, hanem 
épp ellenkezőleg, - én magam 

is támogatom ezt a tisztes ipart 

azzal, hogy a nálam bevásárló, 

fixfizetéssel biró tisztviselők ru- 

házkodását egyenesen elősegi- 
tem az általam bevezetett ,Bon" 
rendszer által. Ez a rendszer 
pedig abból áll, hogy a vásár- 
lásait nálam eszközlő kisfizeté- 

sü alkalmazott, fizetésével a- 

rányban álló hitelt élvez és be- 

vásárlása alkalmával a kiszol- 

gáltatott áruk össz értéke egy 

előre megállapitott egyenlő ha- 

vi részletekre lesz felosztva, a- 

mely részletösszegekről az ille- 
Bon"-t ir 

alá, amellyel beleegyezik abba, 
hogy a részletősszegek fizeté- 
séből havonta levonhatók lesz- 
nek. A Bon-ok szövege kü- 
lönben a következő: 

Bon, 
melynek alapján kötelezem 

hogy 192--év -hó-- nap- 

ján Fischer Antal urnak, vagy 
ren- 

Lei, azaz deletére 

Nem reklám!! 

Lei összeget fizetni és beleegyezem, 

hogy a fenti összeget a fizetőtiszt a 

fizetésemből levonja. 

Satumare, 192..... 

(aláirás,) 

Már most, ha egy kisfizetésü 
alkalmazott, akinek nem ada- 
tott meg, hogy egy öltöny ru- 
ha beszerzésére egyszerre na- 
gyobb összeget kiadhasson - 
ruhát akar csináltatni, mert va- 
lószinüleg szüksége van rá, - 
ha nálam Bon- rendszerrel vá- 
sárolt, eléri célját -ruhához jut, 
mert a ruhához szükséges ösz- 
szes anyagot megkapja, sőt a 
megállapitott részletfizetést biz- 
fősitó „Bon*-nal a ruha meg- 
varratásának munkadija is meg- 
oldást nyer és a vevő igényei- 
nek és anyagi erejének meg- 
felelően előállitott ruhához jut, 
= mert mindig a vevő hatá- 

rozza meg, hogy milyen kivi- 
telű ruhát akar s olyant is kap. 

A gyakorlatban még egyszer- 
sem fordult elő például az, 
hogy az ilykép elkészült ruhá- 
val a vevő nem lett volna meg- 
elégedve, vagyhogy az általam 
favorizált s iparengedéllyel bi- 
ró szabók a munkadijat keve- 

selték volna. Legfeljebb Lovász 
urnak lehetne az ellen kifogá- 
sa, hogy vevőim ruhái eddig 
még egyetlen-egy esetben sem 
készültek nála. Pedig tudomá- 
som van róla, hogy ő is vállal 
olcsóbban és drágábban, ugy 
ahogy a megrendelőjével dülő- 
re jut, vagy ahogy a megren- 
delőjének igénye kivánja és én 
megsem vonom kétségbe pél- 
dául azt, hogy Lovász ur azol- 
csóbban vállalt ruhát is nem 
kellő lelkiismeretességel állita- 
ná elő. A külömbség csak az, 
hogy az én általam megneve- 
zett szabók önmaguk dolgoz- 
nak és kevesebb regivel, te- 

hát olcsóbbak lehetnek, mint a 
i munkásokat foglalkoztató s na- 

gyobb regivel dolgozó Lovász. 

Spitz Béla 
cég, üzlet átépités miatt, az összes raktáron lévő áruit 

bámulatos-olcsóm árusitja ki. ea 

Ezek után kérdem, - vajjon a 
tisztességtelen konkurrenciakul- 
tiválója vagyok-e én tehát ak- 
kor, - amint azt Lovász állit- 
ja - ha ilyenképpen azok ré- 
szére is hozzáférhetőbbé teszene 
a gyakoribb ruhacsináltatást, a- 
kik talán ilyen rendszer hiá- 
nyában kevesebbszer, vagy egy- 
általán nem jutnának ahhoz, 
hogy ruhacsináltatásra még csak 
gondoljanak is? Vagy a tisztes- 
ségtelen konkurrencia kultivá- 
lója vagyok-e én akkor, ami- 
kor, - mint az alábbi nyilat- 
kozat is igazolja, - munkaal- 
kalmakat kreálok.- 

Nyilatkozat 
Alulirott iparengedéllyel müűkö- 

dő szabók a Hétfői Friss Ujságe . 
hó 21-iki számában Fischer Antal 

urral megjelentekre vonatkozólag 

kijelentjük, hogy ő a nekünk adott 

munkával nemhogy a tisztességes 
ipart akarta volna letőrni, hanen 

egyenesen elősegitette a nekünk a- 
dott munkaalkalom adásával. 

Satu-Mare, 1928 május 22. 
Pollák Mihály 

Klein Dávid 

Schwarcz Ábrahám 

Max Heller tényleg járt Ká- 
rolyban, az ottani vevőim ré- 
szére mértéket venni és pró- 
bálni. De az nem igaz, hogy az 
utiköltségét meg ne kapta vol- 
na, mert azt a vevők minden- 

kor megfizették neki. Egyéb- 
ként bemutatom Max Heller 
nyilatkozatát, is amely teljes vi- 
lágosságot vet az ügy ezen ré- 
szére is: 

Nyitatkozat 
A -Hétfői Friss Ujságe 1928 má- 

jus 21-iki számában Lovász György 
ur nyilatkozata Fischer Antal urra, 

személyemmel kapcsolatban félre- 

értésen alapul. Én a ruhákat min- 
dig előre kialkudott árért csinál- 

tam és a bonok nem az én munka- 
dijamra, hanem a részletfizetés tör- 
lesztésére szolgáltak. Tény, hogy 
Károlyban is voltam, de nem meg- 

rendelések felvétele végett, hanem 

a már megrendelt ruhákat megpró- 

bálni. Fischer ur, aki ilyen formán 

Nem reklám!! 
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S 7ee SazRze zzezzze zezzöztes a1z 

Nem bánja meg soha, 
szerzi be, 

szszs zzszsz 

ha szövet, posztó stb. szükségleteit SCHUARCZ é 

s s s 

R.A 

mert sehol sem kapoly finom és garantált minőségü árut- 
meglepően olcsó árak mellett. 

még idegenből is hozott ide mun- 

kát, semmiesetre sem lehet a hely- 

beli tisztességes szabóipar kerékkö- 

tője, hanem csak a pártolója. 

Szatmár, 1928 május 29. 

Heller Max 

Nos, ilyen körülmények mel- 
lett csak mosolyognom kell a 
Lovász ur által beigért felje- 
lentésen, amelyet - ugy mel- 
lékesen emlitve - mégis sze- 
retnék, mert egy hatóság előtt 

minthogy 40 éve változatlan jó 
hirnévvel fennálló cégem presz- 
tizsén Lovász ur meggondolat- 
lan kijelentései sem fognak csor- 
bát ejteni. 
Az igazság és az „andiaturet 

altera parső kötelező erejénél 
fogva helyet adtunk FischerAn- 
tal mondanivalóinak s ugy lát- 
juk, hogy a szabó-szakcsoport 
elnökét, rosszindulatuan infor- 

]Hogyan ünnepelték meg egyesek Szatmáron a 
l Höősök napját? 

A kegyeletsértők ellen szigoru eljárás indult 

(Szatmár, 1927 május 27) A 
hivatalos, országos ünnep jel- 
legével biró Hősök napját 
kegyeletes, fényes egyházi és 
világi ceremóniával ünnepelték 
országszerte. Általános munka- 
szünet lévén, az összes keres- 

lunk Szatmáron ez nem igy 
volt. Most utólagosan látjuk a 
rendőrségi jelentésekből, hogy 
ezen a napon Szatmáron szá- 
mos üzlethelyiség volt nyitva, 
sőt egy banhház is zavartala- 
nul bonyolitotta le üzleti for- 

szeszszes 

s LEBOVITS posz- 
tó és szövet nagyáruházában P. Bratianu (v.Kereskedelmi Bank épülete) é8 

nyilatkozatának megtételénél 

Bán Lászlót, a Danubia hozomány biztositó sz 

is sorozatos 

lefolytatott eljárás során min- málták, aki minden valószinü- 
den kétséget kizáróan nyerne : ség szerint befogja látni ezek 
beigazolást, hogy Lovász urat után a téves információn ala- 

pult kijelentéseinek tarthatat- 
lanságát. -thy. szándékosan félrevezették, a- 

Schőn Sámuel és Weisz Patyi nem is k 
iyáztak a Sfatul Klubjában 

(Szatmár, 1928 junius 1) La- ! kártyázni s igy annál kevésbé 
punk egyik nemrég mult szá- veszithettek el 54-74.000.-leie- 
mában hirt adtunk arról, hogy ket, ami a mai világban bizony 

a Sfatul klubjában folyt kár- igen tekintélyes summáknakne- 
tyacsatákban Schőn Sámuel és vezhető. Az mindenesetre két- 
Weisz Patyi, helybeli kereske- ségtelen, hogy cikkünk megi- 
dők - érzékeny veszteségeket rásánál bennünket rosszindula- 
szenvedtek. Ezen hiradásunk tuan informáltak, tudatosan fél- 

kereskedői körökben érthető 
megdöbbenést váltott ki s ennek 
a megrökönyödésnek visszhang- 
szerü morajai hozzánk is elhal- 
latszottak. Azóta állandóan fi- 
gyelemmel kisérjük az ezen 
cikkünk nyomán keletkezett vé- 
lemény nyilvánitásokat s e- 
gyéb körülményekből is meg- 
állapitottan rájöttünk arra,hogy 
bennünket az ominózus cikk 
megirásánál egyik Sfatul klub tag 
személyes bosszutól vezéreltet- 
ve tudatosan félrevezetett, a- 
mennyiben kiderült, hogy sem 

Schőn Sámuel, sem Weisz Pa- 
tyi egyáltalán nem is szoktak 

záróan meggyőződést szerez- 
tünk, - ezen tévedésünket a 

legnagyobb készséggel, sőt kö- 
telességszerüen igazitjuk hely- 

presztizsének, a tiszta igazság- 
nak, de első sorban Schőn Sá- 
muelnek és Weisz Patyinak is, 
akik minden valószinüség sze- 
rint szintén befogják látnihogy 
hibát csak akkor követnénk el, 
ha az ellenkező meggyőződés 
dacára azon téves, sől rosszin- 
dulatu információn alapult köz- 
leményünket helyreigazitani e- 
gyáltalán nem akarnók. -y 

e exsy 

at- 
mari főügynökét, a nagybányai közönség meg a- 

karta verni 

(Szatmár, 1928 május 31) az általa kierőszakolt 
Nagybányai tudósitónk irja: A bajnoki vereség fejé- 
mult vasárnapi bainoki mérkő- ben a végsőkig feliz- 
zés kellemetlen csalódást oko- gatott közönség elég- 
zott a szép számban megjelent tételt nem vett rajta. 

lelkes sportközönségnek. A mér- Sportkörökben a legnagyobb 
kőzésre delegált biró: BánLász- felháborodást váltott ki Bán 

ló, a Danubia hozomány bizto- Lászlónak ezen kritikán aluli 
sitó szatmári főügynöke ugyan- szereplése, - akitől, mint szö- 

tévedé- vetségi titkártól többet vártak 
seivel és rosszindu- volna. 
latu ártoskodásai- any 
val aubyira lerontotta az e- Halmesfosászatiműterem 
gyébként szépen indult mér- Verbőczy ucca 11. (Kath. 
kőzést, hogy csak Sportclubb- Legényegylettel szemben) 

é ö épései ul- Készit: műfogakat, arany fogkoro- 
kozbelépéseinm nákat és fogtöméseket. 

lott, 

revezettek, de minthogy erről 
most már minden kétséget ki: 

remert ezzel tartozunk lapunk 

kedések, mühelyek és üzemek 

egész napi zárva tartása lett el- 
rendelve Szatmáron is. Így is 
volt ez rendjén. - A borzal- 
mas világpusztulás után az em- 
beriség ezt az uj ünnepnapot 
iktatta a szürke hétköznapok 
közé, - kegyeletes emlékezé- 
sére azoknak akik életüket, mint 

hősök áldozták fel a világhá- 
boru szörnyü vágóhidján. Ezek 
Hősők voltak, akik az u- 

tókor minden hálájára és tisz- 
teletére, a szó legnemesebb ér- 
telmében rászolgáltak. A Hóő- 
s ö k napját tehát a maga vé- 
res mementójával minden ren- 
dü és rangu polgárnak méltó- 

képpen illett megünnepelni, de 
nemcsak azért,mert ez igy ren- 

deltetett el, hanemm a Hősök- 
kel szemben tartozó kegyelet- 
ből, tiszteletből. Azonban - s 
ez nagyon elszomoritó - ná- 

HIRE 
Felelősszerkesztő Dr. Mák István 
Nagykárolyi szerkesztőségünk: 

Csáky Gusztáv, Reg. Feord. 21. 

Vegetáczió 
Testedben, lelkedben, 
czélodban, vágyadban: 

attól függ minden, hogy 

- milyen étvágyad van?1... 

Közli: Dr. Herman Lipót 

Meg fogják bocsájtani 
hogy mi nem dicsérjük meg az 
Annabál szereplőit. Istenem, ez 
érthető is. Szatmáron már au- 
tóbuszok száguldanak, csődbe ju- 
tott kereskedő neje autón rán- 
dul ki Bikszádra, családok rá- 

dió után áhitoznak, Fritz von 
Opel a rakétagépek feltalálója 
félnap alatt tervezi körülrepül- 
ni a földet, Berlinből már 1924- 

ben sikerült Buenos - Avyressel 
felvenni a dróttalan telefon 
érintkezésta hamburgi sárgake- 
reszles halálgázt a tengerbe tud- 
ja süllyeszteni a tudomány, hát 
nagyon kérjük magukat, ne ha- 

künk olyan kedves Lorántffy E- 
8 ragudjanak és különösen a ne- 

galmát s akadt néhány iparos 
is, akik csupa kapzsiságból dol- 
goztak alkalmazottaikkal. Az el- 
járás alá vontak közölt szere- 
pel például a Hollánder Mar- 
git féle nőiszabóműhely is, a- 
hol szintén serényen folyt e- 
zen a magasztos ünnepen a 
munka. - Az illetékes ható- 
ság bizonyára a legerélyeseb- 
ben fog eljárni a kiadott ren- 
delet áthágói ellen, akik min- 
den kétséget kizáróan megér- 
demlik a legpéldásabb bünte- 
tést, mert hisz azoktól amugy- 
sem várhatunk semmi jót, a- , 
kik még a pergőtüzek kegyet- 
len koncertjében cafatokká té- 
pett és a fakeresztek örök bi- 
rodalmába egymással kibékül- 
ten átköltözött H ő s ö k tra- 

gédiásan véres emlékétsem ké- 
pesek kegyelettel megünnepel- 

I tetni alkalmazottaikkal . lhy 

gyesület mükedvelő gárdája ne 
haragudjék: azonkivül, hogy a 
zenekar türhető volt, az előadás 

alatt sirtunk. Mert amit előad- 

tak, az nem volt operelt elóadás. 

Az giccs volt. Szabadkay Józsi 
se haragudjék. Nna, nem sike- 
rült ez az Annabál. 

konyságból sem irhatjuk, hogy 
Még jóté 

sikerült volt az előadás. Müked- 

velőktől ugyan igazán nem vá- 
runk sokat, de ezek még azt a 
keveset sem adták amit ellehetett 
tőlük várni 
nem szaba doperettet előadni. 
Ez sikerült is nekik. 
Ez az - üzenetünk részükre 

-a minden külön értesités helyett. 

- Mi történt a nagykáro- 
lyi Dal Egyesület jubileu- 
mán? Mint tudvalevő, pünkösd 
elsőnapján - fényes ünnepség 
szinhelye volt Nagykároly vá- 
rosa: az ottani Dalegyesület ju- 
bilálta fennállásának ötvene- 
dik évfordulóját.A nagy és szép 
multra visszatekintő jónevü dal- 
árda hosszu kulturmunkálkodá- 
sának e nevezetes alkalmából 
a dalárda uj zászlóját is fela- 
vatta s a jubiláris emlékünne- 

Bemutatták, hogy 

Ha kellemesen " 

akar szórakozai 91I N 
akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt 

ahol a legkényesebb igenyeknek is meg- 
felelő komfortban részesül. Izletes és ki- 

tünő házi kosztja, elsőrendüű fajborai jobb 

időkre emlékeztet. Figyelmes kiszolgálás 

J mellett olcsó és jó aponnoma kapható. 
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zRoTHAJOS ÉSTÁRSA BANKHA Z 
TELEFON: 4l. és 136. 

Valuták 
csekkek. arany, ezüstpénzek vétele, eladása 

STRADA LUCACIU (HAM JÁ 
Kölcsönök, Betétek 

legelőnyösebben idegen valutában is Huzás minden hóban Milliós nyeremények 

NOS UCCA) 10. TÖRVÉNYSZÉK MELLETT 
Sorsjegyesztály 

A Steua Romaniei volt Phőnix Bécsi folynöksépe a 

TELEFON: 41 és 136. 
Biztositóosztály 

pélyen részt vettek a szatmári 
dalegyesületek is. Az ünnepé- 
lyen részt vett egyik szatmári 
dalárdistánk beszéli, hogy az 
ünnepély fénypontját betöltő 
szinházi hangverseny keretében 
dr. Inczédy-Joksmann 
Ödön, országos-hirü dalköltő 
is fellépett és bámulatos őste- 
hetségével valósággal frappiroz- 
ta az egybesereglett küzönsé- 
get. A gyönyörnen előadott leg- 
szebb magyar dalokból mintha 
sohb'sem akart volna kifogyni,- 
rengeteg ujrát és falrengető 
tapsot kapott. Egyik sovén ha- 
zánkfia már megsokalta a ki- 
fogyhatatlannak látszott magyar 
dalokat s egy detektivet kért 
fel arra, hogy intse le dr. In- 
czédy-t a további éneklés- 
től. A detektiv fel is ment a 
kulisszák mögé, de nem szól- 
ott semmit. Várt. Nemsokára 
aztán megjelent a kulisszák mő- 
gött dr. Inczédy és elő- 
adta neki megjelenése okát: 
kérem, már ne énekeljen töb- 
bet!... Dr. Inczédy-Joksmann 
Ödön erre nyugodtan csak eny- 
nyit válaszolt: - legyen nyu- 
godt, - már nincs mit!l... 

- Bejelentés! A Paládi ci- 
pőáruház a sir. Mihai Viteazul 
(v. Rákóczi u) 21 szám alatt a 
Lévay-palotában, a Vámos fes- 
téküzlet volt helyiségében ta- 
lálható. 

- A ,Gazdák" általános 
Bizt. R. T. vezérügynöksége 
irodahelyiségét P. Bratianu (De- 
ák-tér) 8 szám alá (Fekete vas- 
udvar emeletére) helyezte át. 
Foglalkozik a biztositás minden 
ágával. 

- EBakó Ignácz lemondott. 
Az Országos Magyar Párt szat- 
mári tagozatának elnöki állásá- 

ződést szereztünk arról, 
az egy konkurrens vállalkozó 

ról való lemondását azontan 
Bakó Ignácz már előbb is meg- 
tehette volna, mielőtt a szatmá- 

ri magyarság körében a han- 
gulat még nem élesedett ki any- 
nyira - ellene. Az elmult kedd 
délutánján tartott intéző-bizott- 
sági ülés tudomásul vette az 
egyéb elfoglaltsága 
miatt (a Victoriában verte a 
blattot) már megsem jelent el- 
nök lemondását, amelyet az it- 

teni magyarság szintén a leg- 

nagyobb megnyugvással vesz tu- 
domásul. Az intéző-bizottság a 
köszönés nélkül távozó elnök 
állitólagos érdemeiről is emli- 
tést tett s különösen hangsu- 
lyozta a magyarság érdekében 
kifejtett kulturális intézmények 

[Apoiló 

szerinte ott dőzsölnek és sem- 

felsegélyezésére kifejtett áldo- 
zatkészségét, - amit tudtunk- 
kal különösen az adóbizottság- 
ban nyilvánitott áldásdus mü- 
ködése is fényesen igazol. Ba- 
kó Ignácz volt ugyanis az, aki 
mikor a Kath. Legényegylet, 
mint kultur-egyesület adójának 
megállapitásáról volt szó, az a- 
dó leszállitását ellenezte, mert 

mi kultur tevékenységet sem 
fejtenek ki. - Levizsgázott el- 

Vámos festék üzletét uj he- 
lyiségébe, a szinházzal szemben 

Sir. Lucaciu (v. Hám-János uc- 
ca) 4 szám alá helyezte át!... 

A hét humora: 

- Az ifju mester klasszikus tökéle- 
tességü képeivel megnyerte az ál- 

lami aranyérmet. A tisztelők hatal- 

mas csoportba verődve sereglettek 

köréje és elragadtatva kiáltották: 
Brávó. mester! Ön fest a legjobban 
az országban. - Bocsánat - felelte 

a művész -az igazság kedvéérttar- 

azt ne kivánja tőlünk, hogyhir- 
detését ingyen közöljük, még 
abban az esetben sem, ha tul- 
merész kijelentéséért bocsána- 
tot is kérne tőlünk. Megsugjuk 
különben, hogy az egész vá- 
rosban, - Vajda cipőkereske- 
dővel egyetemben - csak ket- 
ten képviselik azt a szektát, a- 
kik ilyen infámis módon akar- 
nak kibujni fizetési kötelezett- 
ségeik teljesitése alól Ámde ve- 
lünk nem fognak packázni, az 
bizonyos. 

nök ur...... mégegyszer jó tozom kijelentenihogy Klánicza A legszebb cipő festés 
éjszakát!... mester még nálam is jobban fest... KLÁNICÁNÁL =n 

7 LegszebbPerzsa szőönyegek legjobb la etet- 
A „ ictoria 2 agel gyer lonale Tanuló leányok felvétet 

kávéház a legkellemesebb legelőnyösebben nek a 
szórakozóhely. Állandóan a özv.FriedmannJenőnénél! EHI S CH 
legjobb fagylaltok, kávék,- (Ösztreicher palota) nyomdában 

minden este cigányzene. 
Terász és kertheolyiség. 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

Laüszló malom Tel.: 390. 

- A szatmárhegyi autó- 
buszjáratok nyári menetrend- ! 
jét közöljüz mai számunk 4 ik 

oldalán. Ugy véljük - ezzel is 
szolgálatot teszünk olvasóink- 
nak, akik üres idejükben aSzat- 
márhegyre való kirándulást a 

legelőnyösebben és a legcélsze- 
rübben mégis csak ezen az e- 
gyedül alkalmas és kényelmes 
autóbusz jármű igénybevételé- 
vel tehetik meg Igaz ugyan, hogy 
éppen lapunk hasábján tettük 
meg észrevételünket ezen au- 
tóbusz jármüvek ellen,- azon- 
ban illetékes helyről nyert in- 
formációink nyomán meggyő- 

hogy 

hamis sugalmazása volt és ép- 
pen ellenkezőleg - a Szatmár- 
hegyre közlekedő autóbuszok,- 
amiről időközben személyesen 
is meggyőződtünk, - minden 
tekintetben megérdemlik a köz- 
figyelmet. Kényelmes ülés, biz- 
tos vezetés és figyelmes bánás- 
mód az utazó közönséggel szem- 
ben, - jellemzik ezt a kétség- 
telenül hézagpótló vállalkozást, 
amely a rátermett vezetők ke- 
zében igen előnyös szolgálato- 
kat tesz a mai viszonyok kö- 
zött elfásult s a forgalmi zava- 
rokba belefáradt közönségnek. 

Biztositsunk a „NATIONALA" 

Biztositó Társaságnál. 

Alapitva : 1882. Telefon 320. 

Vezérképviselet Satumare Str. Regina 
Maria (v. Srzéchényi u.) 12. 

Hirdessen a 
,„Hétfői Friss Ujságban" 

Hétfőn, szerdán és csütörtökön: La- 
ura la Plante (a Cártáncosnője czim- 
szereplője) legsikerültebb vigjátéka. 

Hangszerek és alkatrészek 
legjobb és legolcsóbb beszerzési for- 

rása az ujonnan hangszer- 
a Ecceoe 
Szatmár, S.Stefan cel Mare (Kazinczy 

u) 12 Vállal: Hangszerjavitást, vonó 

szőrőzést és Rakett hurozást. Sport 

felszerelések egyedüli nagy raktára 

Kérjük olvasóinkat, hogy bevá- 

sárlásaiknál vegyék figyelembe a la- 

punkban hirdető és megbizható cé- 

geket, - továbbá, hogy bevásárlá- 

saik alkalmával a Hétfői Friss Uj- 

ság-ban megjelent hirdetésre hi- 

vatkozzanak. 

Szerkesztői üzenetek: 
Sigheti érdeklődöő: Termé- 

szetes, hogy az öngyilkos Tau- 
besz nem azonos azzal a Tau- 
besszel, aki - mint Ön irja 
jelenleg Pesten van. Ellenben 
az öngyilkos Taubesz azonos a 

papirbakkancs - szállitó Tau- 
besszel. Az általános rosszalást 
megértjük. Bizony jó volna a 
háborus bünöket egyszerre el- 
felejteni. Tűrelem. A többire is 

sor kerül. 
Műller Lajos ruhakeres- 

kedőnek, Satumare: Ha egy 
lejárt és megjelent hirdetés á- 
rát követeljük, az csak az Ön 

zilált anyagi viszonyaihoz mért 
felfogása szerint lehet gorom- 
báskodás, mely kétségtelen je- 

le annak, hogy Ön fizetési za- 
varokkal küzd. Ezen a baján 
mi aligha segithetünk. Ellen- 
ben azt megtehetjük, hogy jo- 
gos követelésünk behajtásával 

Neumann - 

beszerezhetők. 

ü yészünket megbizzuk, - de ! és Klein Magda. 

Germánia, Steyr-Waffenrad 
Göricke, Brenabor, elismert legjobb már- 
káju kerékpárok kedvező fizetési feltéte- 
lek mellett. Irógépek, varrógépek jótál- 
lással. Kerékpár, gummik, alkatrészek és 
fölszerelési cikkek legelőnyösebb árban 

Rozsnyai k Jászay muűszerészek 

Szakszerü, nagy javitó müűhelye Satu-Mare, Bulevardul 
Basarabilor (v. Batthányi-ucca) 2 szám Csizmadiaszin épület. 

Rejtvényefi 
1. 

sSakk rejtvény' 

lát, min i A' 

f hét min dent 

és dent uj fő 

ság ri meg dent 

ir! hall min ss 

"megfejtendő lóugrás szerint. 

II. 

Betü rejtvény 
NNNKXN,exLMn 

eee e VgE ozs Ott 

A megfejtések junius 11-ig kül- 

dendők be. Sorshuzás utján két he- 

lyesen megfejtő részére a „Hétfői 

Friss Ujság"-ot egy-egy negyed évig 

dijmentesen küldjük. 

A 17.-ik számban kőzőlt rejtvé- 

nyek helyes megiejtései a követke- 

zők: 1. A hit üdvöt, a munka ara- 

nyat, a kettő együtt boldogságot a d 

2. Árvizkatasztrófa.- 

A helyesen megfejtők nevei : Mann 

Kálmán, Orenstein Benő, Holecz Gás- 

pár, Katz Dezső, Horváth János, Er- 

délyi Pálma, Klein Magda, Satuma- 

re. Horváth Mihály, Lenkei Gábor 

Siska Irénke, Nagy Ilonka, Carei 

Varga Károly, Sighet. Ádler Mór 
Baiamare. 

Jutalmat nyertek: Horváth János 

[Uránia 
Hétfőn. kedden, szerdán: Bé- 
csi ember kalandjai Ameriká- 
ban (Kohn és Stangel) a leg- 

jobb zsidó film.



HÉTFŐI FRISS UJSÁG 1928. junius 4. 

z 

Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 

sárlásnál a „Hétfői Friss Ujság--ra hivatkozik!... 

Carei város villamosműve 
ELVÁLLAL: mindennemű villamosberendezések elkészité- 
sét-meglevők kibővitését, kijavitását a legjutányosabb árban. 
Villanymotorok áttekercselése, kijavitása. nvi átalánydijért vi- 

lágitási és motorikus berendezések karban tartását. 

ELAD: mindenféle villamos szerelési cikkeket, motorokat, 
csillárokat és izzólámpákat. 

Cipészek figyelmébe 

Mindenneműü cipőfelsőrésze- 
ket, tüzéseket szakszerüű 
kivitelben, igen jutá- 
nyosan vállalok. E- 
legáns, tartós ci- 
pőkmérték u- 

tán 

Dézsy Gyulá-nál Harcos u. 3 sz. 

FIGYELEM! FIGYELEM! 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy nagy raktárral rendelkező 

ócska ruha kereskedést nyitottam 
meg a Bérpalotában a volt Sztankóczi üzlet helyén. A legkülömbözőbb 
izléseket kielégitő használt ruhák kaphatók a legolcsóbb árban. Ugyan- 
itt veszek mindenféle ócska ruhát, antiktárgyat, kivánatra előleget is 

adok. Levelezőlap hivásra házhoz megyek. 

KLILEIN JÓZSEr 
ruha és régiség kereskedő Strada Petru Rares (Petófi ucca) Bérpalota. 

A legszebb és legtartósabb cipők 
a 

PALADI 
cipőáruházában Str. Mihai 
Viteazul (v. Rákóczy u.) 21. 
szám alatt, a Lévay palotá- 
ban a Vámos festéküzlet volt 

helyiségében kapható. 

Ha házát csinosan, szakszerüen, ujólag befedni, vagy régi há- 
zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 

- - 
FEDÉS T. Tüzmentes, igen könnyü, szép, szines és csinos 
fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- 
VÉREK cégtől Satu-Mare, Str. Decebal (Kölcsei u) 37. Kik 
ugy helvben mint vidéken pala-fedést vállalnak. 

Akar Ön elegánsan öltözködni? 
Akkor keresse fel 

SZEIBERT ÁDÁM 
uriszabóságát 

Str. Petru Rares (v. Petőfi u.) 1. Ahol a legfinomabb eredeti 
angolgyapiu szövetekből a legelegánsabb ruhák készülnek. 

.. 

... 

Tálas „Fonciera- 
műecipész Általános Biztositó 

Társaság 
Str. Gh. Lazar (v. 
Iskola u.) 7. A leg- 
jobb anyagokból 

készitett 

cipő különlegességeket 

állandóan raktáron tart és 

Hatalmas űzleti kiterjedésénél 
fogva a közönség nagy érdekeit 
szolgálja Élet,tüz, baleset,betörés, 
jégkár,biztositások dij és feltéte- 
Heiben rendkivül előnyöket nyujt. 

Zsák, zsimeg, ponyva 

nagy választékban és legol- 
csóbb árakban 

Glücklich 
Bernát és fia 

cégnél, P. Bratianu 27. (Plé- 
bánia épület.) Telefon : 521. 

CAFÉ 
- e 

„kis Pipa Euerem 
Legjobb, 

legolcsóbb 
szórakozóhely. 

Elsőrendüű zene Reggel 3 óráig 
nyitva. Kitünő bableves. 

Ha Szaimárom van dolga 

okvetlenül keresse fel az állo- 

mással szemben levő, jó hirnév- 

nek örvendő 

„P A . 
szállodát és éttermet. Olcsó és 

nyugalmat nyujtó szobái garan- 

tált féregmentesek. Szigoruan 

orth wW kózor házi konyha. 

Elsőrendü borok. 

FPontos és figyelmes 
kiszolgálás. 

értök szavatosságot vállal. Be- 
teglábakra felelősség mellett 

orthopád cipőket készit. ragus lstyál 
Körössy 

Majthényi 
lakatosok és 

Autogénheggesztők 
Szatmár, Kölcsey u. 8 szám. 

Mindenféle mezőgazdasági gépek 
törött alkatrészeit szakszerüen és 

gál. Ponto 

IFJ. WENSZ IGNÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 
szin alatt.) 

Legolcsóbb bevásárlási 

forrás! 

Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 
csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyne 
virágüzletében szerezhetők be. 

Szatmár, Kazinczy ucca 11 

Tevjovits Józsel 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 

és olcsón teljesiti 

720-as benzimn 
A Str. Horia (volt Károlyi köz) 5. szám 
alatti teilepünk előtt felállitott legmoder- 

nebb tikus b intöltő állo- 

kapható. 

EjJjeli szolgálatia 

Vas és Vasáru behozatali r.t. 
Lincoln FORD Fordson osztálya i megbizatásait 
azmmzzr 

Carei - Nagykároly Str.Ste- 
fan cel Mare (Gencs u.) 3. 

Vállal: mindennemü épület bádogos-munkát, templomtornyok 
fedését, javitását és festését a legegyszerübbtől a legdiszesebb 
kivitelig, valamint mindenféle vizvezetéki munkákat, fürdőszo- 
ba berendezéseket, motorikus. vagy kézihajtásra beállitott szi- 
vattyuk felszerelését. Kivánatra költségvetéssel dijmentesen szol- 

s. gyors és s zolid kiszolgálás. 

Tavaszi szezonra 

megérkeztek a legujabb férfi 

és női divat cikkek. 

Olcsó tavaszi vásár! 

Mertz József férfi és női 
divatáruházában 

Önnek sem le- 
hetaz mindegy, 
hogy modern cipőjének ja- 
vitásával s különösen alapos 
festésével kit biz meg, mert e 

tekintetben csakis 

Erdélyi 
cipész Str.Cuza Voda (v. Eöt- 
vös u.) 1.sz.jöhet számitásba! 

A szatmár- 
hegyi autó- 
buszjára- 

tok nyári 
menetrendje 

Érvényes: 
1928 junius 3.-tól 

Indul Satumareról: 
Reggel: 7 és 9 órakor. 
Délután: 1830 - 16 - 19 

és 22 őrakor. 

Indul Viile-Satumare-ról 
Reggel: 6 - 7 - 9 és II 

órakor. 

Délután: 14.30, - 17.15. és 
20.30. órakor. 

Szombati napokon 
Indul 

Satumare-ról: 
Reggel: 8 órakor. 

Délután: 13 30.,-16. és 19 ó 
Indul 

ViileSatumare-ról 
Reggel: 7 és 9 órakor. 
Délután: 14.30., és I7.15 ő. 

Puskás Arpád 
! uri-szabósága 

; 
SZATMÁR, 

Str. Steian cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. 

Rosenfeld 
Miksa 
textilnagyáruháza 

Str. Lucaciu (Hám János u) 

Alapittatott: 1877. 

Szatmár 
legrégibb 
és 

legnagyobb 

vVászon,- 
szövet és 

szónyeg 
RAKTÁRA. 

Legjobb árul! 
Loegoilcsőbb áral 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 


